

TISKOVÁ ZPRÁVA

Pardubice, 21. října 2019

V Pardubicích ožívali lovci i první zemědělci

Vyzkoušet si lukostřelbu, ochutnat placky a pivo z pravěké kuchyně, ručně mlet obilí nebo razit mince? V sobotu 19. října 2019 centrum Pardubic doslova ožilo archeologií. Na zámku a Příhrádce se od 10 do 16 hodin konal Mezinárodní den archeologie, tentokrát s podtitulem Archeologie pod pokličkou. Společně ho pořádalo pardubické pracoviště Národního památkového ústavu a Východočeské muzeum v Pardubicích.

Lukostřelba, dílny pro nejmenší a ražba mincí

Na pardubickém Příhrádce si přišly na své všechny věkové kategorie. „Nejmenší děti vytvářely prstovými barvičkami jeskynní malby, zatímco jejich starší sourozenci stříleli z luku a rodiče si prohlíželi výbavu lovců ze starší doby kamenné. U prvních zemědělců pak návštěvníci zjišťovali, jakou námahu by museli vynaložit na umletí hrstičky mouky na ručním mlýnku. Oblíbená byla také ražba mince z období vlády Rudolfa II. Dětské publikum se každou hodinu usadilo u vyprávění pohádky, do jejíhož příběhu se všichni mohli aktivně zapojit. Nejoblíbenější u dětských návštěvníků byla keramická a restaurátorská dílna.“ Uvedla Jana Řehouňková, mluvčí NPÚ, ÚOP v Pardubicích. „Letošní ročník se díky krásnému počasí a velkému zájmu veřejnosti velmi vydařil. Těší nás, že se touto cestou daří archeologii popularizovat a ukazovat veřejnosti to, co je na této vědě krásné a zábavné. Už nyní začínáme přemýšlet o tom, jak bude vypadat další, v pořadí již třetí ročník Mezinárodního dne archeologie v Pardubicích.“ Dodala Řehouňková.

Ochutnejte pravěk

V parkánu pardubického zámku návštěvníci pekli a ochutnávali placky, na které si na znotěrkách sami mleli obilí. Nechyběly ukázky zbraní nebo pravěkých nástrojů.

Velký zájem vzbudily komentované prohlídky v interaktivní archeologické expozici Proti proudu času – Pardubicko v pravěku a raném středověku.

Mezinárodní den archeologie (MDA) se koná od roku 2011 vždy třetí sobotu v říjnu. V České republice se archeologové připojili k oslavám poprvé v roce 2013.

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Pardubicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je naplňovat v Pardubickém kraji poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, tzn. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Mimo to zpracovává návrhy na prohlášení věcí či objektů za kulturní památky, podílí se na jejich evidenci, spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií i dalších odborných podkladů ke kulturním památkám a provozuje veřejně přístupnou, odbornou knihovnu. Odborníci z řad zaměstnanců ústavu se rovněž účastní odborných konferencí, seminářů a kolokvií, participují na přednáškách, komentovaných prohlídkách, programech pro školní kolektivy a dalších aktivitách určených pro veřejnost. Další informace najdete na www.npu.cz, respektive <http://www.npu.cz/uop-pa/>, případně na Facebooku (Pardubičtí památkáři aneb novinky nejen z Příhrádce)

Kontakt:

Mgr. Jana Řehouňková, tisková mluvčí NPÚ, ÚOP v Pardubicích,
rehounkova.jana@npu.cz, 724 663 648